



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 июня 2019 года, N 121 (7320)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## САММИТ ШОС — УДОБНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОБЩИХ ЦЕЛЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13—14 июня принял участие в девятнадцатом заседании Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в Бишкеке.



ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ  
ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА  
(г. Бишкек, 13-14 июня 2019 года)

上海合作组织成员国元首理事会会议  
(2019年6月13—14日, 比什凯克)

ШАНХАЙ КЫЗМАТТАШТЫК УЮМУНУН МҮЧӨ-МАМЛЕКЕТТЕРИНИН  
БАШЧЫЛАРЫНЫН КЕҢЕШИНИН ЖҮЙНАЛЫШЫ  
(2019-жылдын 13-14-июну, Бишкек ш.)

MEETING OF THE COUNCIL OF HEADS OF STATE OF THE  
SHANGHAI COOPERATION ORGANISATION  
(13-14 June 2019, Bishkek)

Бишкек, 14 июня. Передаёт специальный корреспондент УзА Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ.

Основные мероприятия саммита состоялись 14 июня в резиденции «Ала-Арча». Главы государств провели переговоры в узком формате.

В заседании, проводившемся под председательством Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова, приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Председатель Китайской Народной Республики Си

Цзиньпин, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Стороны обсудили вопросы расширения и укрепления связей между странами — участниками организации, дальнейшего развития многостороннего политического, экономического сотрудничества и взаимодействия в сфере безопасности, проблемы международного и регионального характера.

Заслушан отчет о деятельности организации Генерального секретаря ШОС Владимира Норова.

В заседании глав государств в расширенном составе приняли участие руководители делегаций стран-наблюдателей, государств — партнеров по диалогу и международных организаций. Состоялся обмен мнениями о перспективных направлениях развития ШОС, важных региональных и международных проблемах. Рассмотрены вопросы расширения экономического и инвестиционного партнерства, ак-

тивизации сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере и другие аспекты многосторонней кооперации.

На саммите выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Проводимые в рамках ШОС встречи разного формата являются удобной площадкой для реализации стратегических целей Узбекистана. Транспортные коммуникации в регионе ШОС служат важным фактором для выхода нашей страны на мировые рынки, а торгово-экономические и инвестиционные связи способствуют развитию экономики и созданию высокотехнологич-

ных производств. Сотрудничество в сфере безопасности укрепляет мир и стабильность в регионе.

Наша страна активно участвует и развивает тесное сотрудничество в рамках ШОС. Поддерживаются и реализуются инициативы главы нашего государства, выдвинутые на саммитах ШОС, состоявшихся в Астане в 2017 году и Циндао в 2018 году.

В Циндао было принято Совместное обращение глав государств — членов ШОС к молодежи, в сентябре прошлого года в Ташкенте состоялась первая встреча руководителей железнодорожных админист-

раций стран ШОС, в соответствии с постановлением Президента в Ташкенте создан Центр народной дипломатии ШОС, в Самарканде — Международный университет туризма «Шелковый путь». Во второй половине текущего года при участии молодежных организаций стран-участниц планируется проведение форумов информационного, технологического и инновационного развития, стартап-инициатив и проектов.

Президент Республики Узбекистан в своем выступлении обратил внимание на касающиеся региона актуальные вопросы и высказал практи-

ческие предложения по их решению.

По завершении заседания Совета глав государств состоялась церемония подписания документов.

Принята Бишкекская декларация. Подписано 22 документа о развитии партнерства между странами-членами в разных сферах, сотрудничестве ШОС с другими международными структурами.

По предложению Президента Узбекистана приняты Концепция о сотрудничестве государств — членов ШОС в сфере цифровизации и информационно-коммуникационных технологий и Программа развития межтерриториального сотрудничества.

Председательство в ШОС перешло к Российской Федерации.

На встрече с представителями СМИ отмечались успешное проведение саммита, направленность подписанных документов на дальнейшее развитие организации, сплочение стран и народов региона на пути развития.

В рамках саммита состоялось заседание Молодежного совета ШОС. В нем приняли участие представители молодежных организаций Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана, Китая, России и Таджикистана.

На заседании обсуждались вопросы всесторонней поддержки молодежи, повышения качества образования, создания возможностей для обмена опытом, содействия реализации предпринимательских инициатив и инновационных идей, обеспечения занятости.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев отбыл из Бишкека в Душанбе для участия в саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

УзА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Бишкек, Кыргызская Республика, 14 июня 2019 года)

Уважаемый Сооронбай Шарипович! Уважаемые главы делегаций! Хотел бы еще раз поблагодарить Президента Кыргызской Республики Сооронбая Шариповича Жээнбекова за радостный прием.

Современные международные отношения переживают период фундаментальных изменений.

С одной стороны, в мире формируется новый информационно-технологический уклад. Научно-технический прогресс создает уникальные возможности для инновационного развития.

С другой стороны, нарастает соперничество между крупными державами, ужесточается конкуренция на мировых рынках. Усиливаются демографический, а также экологический дисбаланс, обостряются проблемы продовольственной и водной безопасности.

Все это происходит на фоне расширения угроз терроризма, экстремизма, наркотрафика, трансграничной организованной преступности и вооруженных конфликтов.

Сегодня нам важно:  
— проводить согласованную политику в обеспечении безопасности;  
— формировать благоприятные условия для устойчивого развития и процветания наших государств.

Дальнейшее укрепление роли и авторитета ШОС будет зависеть от нашей приверженности «шанхайскому духу», принципам и ценностям Организации.

Недавно в Пекине успешно прошел форум «Один пояс, один путь». Завтра в

Душанбе состоится Саммит Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Вместе с ШОС эти площадки формируют общее пространство партнерства для всех нас.

Это способствует консолидации подходов по наиболее важным вопросам современного развития в нашем обширном регионе.

Уважаемые участники заседания! По нашему мнению, Центральная Азия и далее должна оставаться одним из приоритетов ШОС.

Сегодня наш регион становится более стабильным, предсказуемым и экономически устойчивым.

Это формирует благоприятные условия и уникальные возможности для широкого сотрудничества, продвижения важнейших региональных проектов.

В их числе — строительство железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, которое, несомненно, даст мощный толчок развитию взаимной торговли и росту притока инвестиций в наши страны.

Стабильность региона также во многом определяется ситуацией в Афганистане. Узбекистан полностью поддерживает процесс мирного урегулирования афганской проблемы.

Важное значение имеет принимаемая сегодня «Дорожная карта» действий Контактной группы «ШОС — Афганистан», а также вовлечение этой страны в региональное сотрудниче-

ство, в том числе путем продвижения приоритетных инфраструктурных проектов.

Мы также выступаем за объединение усилий для преодоления последствий Аральской катастрофы, которая уже приобрела глобальный характер и оказывает негативное влияние на жизнь миллионов людей, экологическое благополучие и экономическое развитие стран Центральной Азии.

Для решения этой проблемы при Организации Объединенных Наций создан Многопартнерский трастовый фонд для Приаралья.

Рассчитываем на тесное взаимодействие в создании здесь Зоны экологических инноваций и технологий.

Уважаемые главы делегаций! Хотел бы поделиться нашими предложениями по расширению практического взаимодействия в рамках ШОС.

**Первое.** Предлагаем начать разработку следующих ключевых документов по приоритетным направлениям партнерства:

— Стратегии сотрудничества ШОС по развитию взаимосвязанности, эффективных экономических и транспортных коридоров;

— Концепции взаимодействия в области «умного» сельского хозяйства и внедрения агроинноваций.

**Второе.** Считаю актуальным принятие Программы «зеленого пояса» ШОС в целях широкого внедрения в наших странах современных ресурсосберегающих и экологически чистых технологий.

**Третье.** Предлагаем запустить механизм регулярных встреч руководителей ведомств, ответственных за развитие информационных технологий, а также разработать Программу взаимодействия по вопросам кибербезопасности.

**Четвертое.** С целью активизации контактов деловых кругов наших стран выступаем за регулярное проведение Экономического форума ШОС. Первый такой форум готовы принять в Самарканде.

**Пятое.** Поддерживаем инициативы о возобновлении парламентского диалога в рамках ШОС. Это новое измерение расширяет возможности Организации, позволит привлечь к нашей работе парламентариев, политические партии и институты гражданского общества.

**Шестое.** Считаю важным популяризацию историко-культурного наследия и более полное раскрытие туристического потенциала городов и регионов ШОС.

Предлагаем установить добрую традицию: ежегодно один из городов страны, председательствующей в нашей Организации, объявлять Туристической и культурной столицей ШОС.

Уважаемые главы делегаций! Еще раз благодарю уважаемого Сооронбая Шариповича за гостеприимство и высокий уровень организации саммита.

Искренне желаю уважаемому Владимиру Владимировичу успешного председательства в Шанхайской организации сотрудничества.

Благодарю за внимание.

## ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ТАДЖИКИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл в Душанбе для участия в пятом саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Душанбе, 14 июня. Передаёт специальный корреспондент УзА Матназар ЭЛМУРДОВ.

Главу нашего государства встретили Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзода и хоким города Душанбе Рустам Эмомали.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев во Дворце наций в городе Душанбе встретился с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств с большим удовлетворением отметили активные темпы развития узбекско-таджикской дружбы, добрососедства и отношений многогранного сотрудничества.

Отмечалось, что благодаря гармоничной политической воле и совместным действиям практический характер приобретают принципы стратегического партнерства. Растут объемы товарооборота, выдвигаются совместные кооперационные проекты и программы культурно-гуманитарного обмена. Налажен активный диалог на уровне регионов.

На встрече обсуждены перспективы расширения масштабного сотрудничества между нашими странами и рассмотрены актуальные вопросы регионального и международного значения.

Глава нашего государства пожелал Президенту Таджикистана успешного проведения мероприятий в рамках саммита СВМДА.

УзА.

Парламентская жизнь

### Что препятствует стройиндустрии?

Комитет по вопросам промышленности, строительству и торговле Законодательной палаты Олий Мажлиса совместно с Министерством строительства провели республиканскую конференцию на тему «Улучшение архитектурной структуры городов и сел Узбекистана, вопросы внедрения инновационных методов при проектировании социальных объектов».

Депутаты, специалисты сферы, ученые обсудили предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию действующего законодательства в этой отрасли, проанализировали вопросы внедрения и использования инновационных подходов при проектировании архитектурного облика городов и населенных пунктов. В ряду актуальных проблем улучшение качества строящихся объектов, проектирования социальных объектов, внедрение концепции «умный город». Участники конференции выступили за необходимость применения научно обоснованных решений.

Строящиеся по инициативе руководства страны доступные комфортабельные жилые дома, предназначенные для улучшения условий и качества жизни людей, а также социальные объекты

формируют современный архитектурный облик городов и сел. Важным руководством служит постановление Президента от 19 декабря 2018 года «О мерах по реализации Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2019 год», согласно которому в текущем году запланировано строительство 2 773 объектов.

Парламентарии акцентировали внимание на таких новых для отрасли понятиях, как «умный город», «энергоэффективный дом», «энергосберегающий дом». Для достижения контроля энергосбережения и естественного климата в строящихся по данным проектам объектах предусмотрено использовать соответствующие материалы. Во время встреч в избирательных округах депутаты уделяют этому процессу особое внимание. Во мно-

гих районах при возведении трехкомнатных жилых домов на двух сотках данные технологии уже активно применяются.

На повестке дня вопросы повышения качества разрабатываемой проектно-исследовательскими организациями градостроительной документации, в частности, генеральных планов городов и населенных пунктов. В настоящее время действует 337 градостроительных норм и правил, а также 128 стандартов, основная часть отвечает современным требованиям. Вместе с тем необходимо переработать 60 процентов 1 200 генеральных планов, внедрение современных технологий не превышает 30–40 процентов.

По результатам конференции с учетом высказанных предложений участники наметили очередные задачи по дальнейшему развитию строительной индустрии, решению имеющихся системных вопросов и препюнов.

Сауле АЗИМБЕТОВА, «Народное слово».

Как живешь, махалля?

### Выборы не исключают учебы

Для вновь избранных в мае председателей сходов граждан махаллей на местах организуется учеба по повышению квалификации. Скорость осуществляемых в стране реформ требует непрерывного образования, пополнения багажа знаний.

Каким должен быть председатель схода граждан махалли? В первую очередь жить заботами людей, помогать им в разрешении житейских проблем, обладать организаторскими способностями и инициативностью.

На местах в рамках исполнения Указа Президента «О мерах по коренному повышению статуса института махалли в работе с проблемами населения» от 2 апреля текущего года начата работа по дальнейшему повышению эффективности деятельности сходов граждан. Полученные председателями во время учебы знания будут им в помощь.

Учеба для свыше ста вновь избранных председателей сходов граждан из города Джизака, Фаршского и Шароф-Рашидовского районов Джизакской области организована в академическом лицее при Джизакском политехническом институте. Курсы ведут 17 преподавателей и специалистов, повысивших квалификацию в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Выборы в Джизакской области прошли организованно, при активном участии населения, — сказал руководитель отдела Республиканского

совета по координации деятельности органов самоуправления граждан Дилшод Хасанов. — В голосовании, организованном на альтернативной основе, люди избрали достойных, в чьих программах внимание акцентировалось на вопросах занятости населения, развитии предпринимательства, благоустройстве территории махалли. Основная задача, стоящая перед ними, — оправдать надежду жителей, работая на основе современных требований, чтобы люди были довольны. Учебные курсы укрепят знания председателей, которые в течение двух недель ознакомились с новшествами в системе, изменениями в законодательстве, вопросам предупреждения преступности, налаживания бизнеса и частного предпринимательства, содействия занятости. На курсах повысят знания более 290 председателей сходов граждан.

В целях организации учебы на высоком уровне во время занятий используются специальные программы, тезисы докладов, методические пособия и образцы электронных видеороликов по разным темам.

Ленуре АДильШАЕВА, «Народное слово».

Резонанс

### В Женеве приветствуют возвращение граждан Узбекистана из зон конфликта

Постоянный представитель Узбекистана при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве У. Лапанов встретился с региональным директором Международного комитета Красного Креста (МККК) по странам Евразии Патрикком Виалем.

На встрече состоялся обмен мнениями по современному состоянию и перспективам двустороннего сотрудничества. Речь также шла об акте возвращения группы граждан Узбекистана из зон конфликта на Ближнем Востоке.

П. Виаль отметил, что МККК приветствует инициативу Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по возвращению 156 граждан, в основном женщин и детей, из Сирии.

— В МККК считают, что с

каждым человеком следует обращаться гуманно, с уважением его достоинства, в соответствии с законом, — сказал он. — Надеемся, что таких людей будет больше в ближайшее время. Со своей стороны мы можем предложить содействие узбекской стороне в предоставлении адресных услуг нуждающимся в психологической помощи людям.

Региональный директор МККК подчеркнул, что организация признает всю сложность ситуации, связанной с иностранными гражданами, которые в настоящее время находятся в странах Ближнего Востока. Не все страны охотно торгуются с возвращением своих граждан из Сирии. Это приводит к поиску баланса между обоснованными опасениями за свою безопасность и соображениями гуманности.

— В этом смысле нас особо впечатлил положительный опыт государств Центральной Азии и Восточной Европы по разрешению этой очень сложной ситуации. Мы являемся свидетелями важного исторического момента. Надеемся, что наша коллективная работа, основанная на гуманном подходе, даст результаты в деле преодоления подобных вызовов, — подчеркнул он.

Сотрудничество между Узбекистаном и Междуна-

родным комитетом Красного Креста берет начало с 1990-х годов, когда было открыто Региональное представительство организации для Центральной Азии в Ташкенте. Налажено продуктивное взаимодействие с министерствами обороны, внутренних дел и другими структурами.

— Еще одно направление, по которому мы развиваем наши отношения, — это сектор здравоохранения, — продолжает П. Виаль. — В



Сотрудничество между Узбекистаном и Международным комитетом Красного Креста берет начало с 1990-х годов, когда было открыто Региональное представительство организации для Центральной Азии в Ташкенте.

сотрудничестве с Министерством здравоохранения готовится проект по повышению потенциала медицинских служб. Данная программа является весьма продвинутой. Группа сотрудников здравоохранения Узбекистана прошла обучение и теперь распространяет полученные знания и практику по стране.

Отношения МККК и Общества Красного Полумесяца Узбекистана также характеризуются долгосрочным партнерством. Стороны занимаются такими программами, как обучение населения первичной помощи, повышение готовности к возможным чрезвычайным ситуациям, и другими.

— Мы готовы развивать наши двусторонние отношения в рамках гуманитарных программ в Узбекистане, в том числе по перспективам дальнейшего возвращения узбекских граждан из зоны конфликта на Родину, — заключил региональный директор МККК.

ИА «Дунё».

Инвестиции

### Отправка составов в декабре

Алмалыкский горно-металлургический комбинат приступил к реализации второго этапа инвестиционного проекта по строительству железнодорожной инфраструктуры рудника «Кальмакыр».

Уже расчищено более ста тысяч кубометров земли и ведется сборка второго стрелочного перевода, который будет установлен на новом железнодорожном пути. Затем специалисты приступят к строительству и монтажу линии контактной сети и укладке рельс. Ввод в эксплуатацию участка стальной магистрали намечен на конец текущего года.

— АГМК находится на новом этапе развития. В августе 2018 года в соответствии с постановлением Кабинета Министров государственная доля комбината передана в доверительное управление компании «SFI Management Group», — говорит главный инженер управления промышленного железнодорожного транспорта комбината Сирожиддин Маназаров. — Рудник «Кальмакыр» является основной базой цветной металлургии Узбекистана. Добыча ведется открытым способом, руда перерабатывается на медной обогатительной фабрике.

В 2016 году здесь проведена модернизация с доведением проектной мощности до 30 миллионов тонн руды в год. В рамках нового инвестиционного проекта предусмотрено увеличение мощности рудника, расширение железнодорожной инфраструктуры, приобретение современной горнотранспортной техники.

Строительные работы на объекте ведут специалисты подразделений АГМК. Изготовление железобетонных оснований, опор линий электропередач для новой ветки и других изделий также осуществляется на комбинате, что позволяет своевременно обеспечивать строителей всем необходимым и сократить накладные расходы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Проекты

### От мясо-молочных изделий до биотоплива

Инвесторы из Польши намерены создать в Кашкадарьинской области животноводческо-аграрный кластер.

Об этом сообщили представители польской компании «Global Business Promotion Group», по инициативе которой в Карши прошла показательная выставка животноводческо-аграрного сектора.

В многопрофильном фермерском хозяйстве «Нишон кузгу» иностранный инвестор наглядно продемонстрировал свои возможности. Гости приятно удивили созданные здесь условия для содержания свыше 30 породистых буренок, привезенных в Карши из Польши.

— Представители польской компании заинтересовались открытием в регионе животноводческого кластера, — говорит директор центра «Чорванасл» регионального отдела-

ния «Узбекчорванасл» Шавкат Холмуродов. — Внутренний рынок они изучили долго и тщательно. Посетили несколько районов, где развита животноводческая отрасль. В частности, побывали в фермерских хозяйствах Яккабагского и Каршинского районов.

Готовы к сотрудничеству и кашкадарьинские фермеры, поскольку польские коллеги предлагают не только увеличение поголовья крупного рогатого скота, переработку мясо-молочной продукции и выпуск готовых изделий, но и ветеринарные услуги, в том числе производство специального оборудования.

После нескольких раундов переговоров с фермерами области



польские бизнесмены сообщили о готовности приступить к созданию совместного предприятия. Проектом также предусмотрена организация производства по выпуску комбикормов и биотоплива.

Малика АБАЙДУЛИНА, «Народное слово».

### Два гектара под препараты

На действующем в Наманганской области ООО «Merrygmed Farm» введено в строй крупное производство по выпуску медикаментов. Ассортимент внушительный: от таблеток до суспензий.



Цех построен на площади 20 тысяч квадратных метров за короткий срок. На смонтированном новейшем оборудовании начато изготовление нескольких десятков видов лекарственных препаратов, часть которых прежде импортировалась.

— За неполные десять лет наш коллектив превратился в одного из ведущих производителей фармацевтической продукции в регионе. Выпускаем таблетки и капсулы, инъекци-

онные и инфузионные растворы, мази, сиропы, суспензии, — говорит руководитель предприятия Насимжон Азизов. — В новом цехе ежегодно будет производиться более 15 миллионов флаконов глюкозы, натрия хлорида, раствора Рингера, метронидазола и других препаратов.

В последнее время «Merrygmed Farm» стремительно наращивает и экспортный потенциал. Медикаменты из Намангана отправляют-

ся в Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан и Афганистан. В минувшем году объем экспортных поставок составил 700 тысяч долларов. Теперь показатель увеличится более чем в два раза. Хорошим подспорьем станет новое производство. На реализацию проекта по его созданию было направлено 25 миллионов долларов. Благодаря расширению мощностей создано 300 рабочих мест, которые заняли юноши и девушки из близлежащих махаллей.

Нурбек АБУЛЛАЕВ, «Народное слово».

Конференции

## Административное судопроизводство: не только количество, но и качество

### В интересах человека, закона и правопорядка

Основные этапы реформирования судебной системы, задачи, проблемы, перспективы и другие вопросы обсудили национальные и зарубежные эксперты на международной конференции на тему «Административное судопроизводство Республики Узбекистан: современное состояние и перспективы развития».

Работа конференции строилась в формате пленарных и секционных заседаний, где эксперты представили презентации по достижениям и проведенным ре-

формам в административном судопроизводстве в своих странах.

За последние два года в Узбекистане проведены кардинальные реформы в судебной-правовой си-

стеме. Это обеспечило гарантии надежной защиты прав и свобод граждан и послужило совершенствованию административного, уголовного, гражданского и хо-

Слово участникам:

Матильда Димовска, постоянный представитель ПРООН в Республике Узбекистан:

— На конференции представлен наилучший международный опыт, который Узбекистан намерен изучить и впоследствии применить в административной системе правосудия. Об этом было упомянуто и в «дорожной карте» по итогам Азиатского форума по правам человека, прошедшего в прошлом году в Самарканде. За последние два года в Узбекистане в результате дополнительного создания административных и межрайонных экономических судов увеличилось не только их количество, но и повысилось качество работы. В первом квартале этого года административным судом Узбекистана рассмотрено более пяти тысяч дел, в определенных случаях помогли восстановить права граждан, юридических лиц, также были применены дисциплинарные взыскания к должностным лицам. Это показывает, что ад-

министративные суды работают в соответствии с международными требованиями по защите прав человека. Конференция дала ответы на вопрос, какие совместные работы необходимо проводить в дальнейшем по судопроизводству, в частности, обеспечению независимого функционирования системы правосудия в интересах человека, закона и правопорядка.

Ханс Ульрых Им, и. о. координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане:

— Роль административных судов в обеспечении прав и свобод человека является ключевой. Анализ осуществленных реформ в Узбекистане показывает, что создана площадка для административного судопроизводства. В соответствии с реализуемой уже третий год Стратегией действий преобразования коснулись и судебного сегмента. Создана особая модель поэтапного внедрения международных стандартов в национальное законодательство и правоприменительную

практику, сформирована национальная система мониторинга соблюдения конституционных прав и свобод человека. Мы видим усилия Узбекистана по дальнейшему укреплению законности судебной-правовой сферы.

Ларс Брокер, президент Конституционного и Высшего административного суда Федеральной земли Рейнланд-Пфальц (ФРГ):

— Административное право является гарантией правового государства. В Германии говорят, что административное право — младший брат конституционного, то есть в странах, где нет возможности прямого обращения в конституционный суд, это можно сделать через административные суды. Каждый судья по административным делам обладает всеми необходимыми для этого инструментами. Мы видим, какие значимые изменения в последние годы происходят в Узбекистане. Импонирует и то, что страна

ведет активный диалог со многими мировыми экспертами, что послужит развитию судопроизводства.

Гэри Роббинс, директор офиса Агентства США по международному развитию USAID в Узбекистане:

— В 2015 году мы начали реализацию в Узбекистане совместной пилотной программы «E-sud» по рассмотрению судебных дел. Она помогает гражданам при обращениях в суды. USAID уделяет большое внимание развитию административного судопроизводства. В 2017 году в результате проведенных исследований положения в законодательной сфере были предоставлены рекомендации по улучшению судопроизводства в стране. Разработаны и опубликованы руководства для судов и граждан. В этом году намечается также реализация проекта по рассмотрению аналитических отчетов, зарубежного опыта. Надеемся на дальнейшее укрепление сотрудничества в данной сфере.

зайственного законодательства. Для роста уровня судопроизводства необходимо повышать навыки и знания как сотрудников сферы, так и общества.

— Заметно повысилась эффективность реализации административных процедур, — говорит председатель Комитета по судебному-правовым вопросам и противодействию коррупции Сената Олий Мажлиса Батир Матмуратов. — С созданием административных судов были облегчены существующие в судах высокие нагрузки, созданы благоприятные условия для серьезного ответственного подхода судей к своей деятельности. При работе с физическими и юридическими лицами предпринимаются необходимые меры по анализу каждого обращения. Наряду с передовой международной практикой развитых государств в формировании административных судов наша страна опиралась также на опыт конкретных государственно-правовых структур.

В рамках конференции обсуждены основные направления дальнейшего совершенствования административного и административно-процессуального законодательства. Участники обменялись мнениями о том, что нужно сделать для продолжения реформ в сфере.

По итогам работы конференции выработаны предложения и рекомендации.

Латофат САЙЛХАНОВА, «Народное слово».

Новь Арала

Всплески волн заменит шум листвы

Увидеть Арал не довелось нескольким поколениям. В наследство им досталась пустыня, образовавшаяся на шести миллионах гектарах морского дна. Там, где когда-то плескались волны, скоро зашумит лес.

Он встанет на пути песков и соли. Зеленые насаждения не только защитят от парникового эффекта, но и сведут к минимуму возникновение дефляционных процессов. На их высадке сконцентрированы силы всех лесных хозяйств Узбекистана, МЧС, жителей региона, готовых внести свою лепту в общее дело. Семена взойдут на 400 тысячах гектарах, посев большей части из них был осуществлен при помощи самолетов.

— Снежная зима позволила земле накопить достаточное количество влаги, ростки потянулись ввысь, их уже видно из космоса, — говорит заведующий лабораторией научно-исследовательского института лесного хозяйства при Государственном комитете лесного хозяйства, кавалер ордена «Фидокорона хизматлари учун» Зиновий Новицкий, посвятивший борьбе с опустыниванием большую часть своей жизни. — Чтобы саксаул прочно обосновался, нарезаются специальные борозды, которые после накопления в них песка за-

саживаются этой культурой. Данный метод позволяет стержневому корню не только прижиться, но и основательно закрепиться. В этом году такого «жилья» для короля пустыни подготовлено на площади миллион гектаров. Осенью в него «переберутся» сеянцы, выращиваемые в питомниках пустынных растений.

Не только саксаул займет свое место на высошем морском дне. Высажат здесь и кормовые культуры — чогон, терскен, кейреук и боялыч. Своей продуктивности они достигнут лет через пять, и у фермеров, занимающихся отгонным животноводством, появится надежная кормовая база. Также в Муйнакском районе будет свой зеленый оазис, над созданием которого работают ученые. Рядом с бывшими островами, там, где почва осталась незасоленной, уже высажены декоративные и плодовые деревья.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

Энергоресурсы

В Газалкенте, как в Италии

По сравнению с прошлым годом общая задолженность потребителей электроэнергии в населенном пункте Газалкент Пастдаргомского района Самаркандской области сократилась в восемь раз.

Экономический эффект достигнут благодаря установке абонентам «умных» приборов учета в рамках проекта по внедрению автоматизированной системы контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ).

Программа модернизации системы энергопотребления реализуется АО «Узбекэнерго» совместно с южнокорейской компанией «KT Cogeneration» при финансировании Азиатского банка развития в трех регионах Узбекистана.

— В области пилотный проект по замене электросчетчиков был осуществлен в населенном пункте Газалкент, — говорит директор Самаркандского территориального предприятия электрических сетей Махмуд Пардаев. —

Внедрение высоких технологий дает практические результаты. Например, если в минувшем году общая задолженность потребителей за электроэнергию в поселке составляла четыре миллиарда сумов, то теперь этот показатель снизился до 500 миллионов сумов.

Одной из первых стран, где были внедрены новые технологии учета электроэнергии, является Италия. Теперь европейский опыт перенимают Самаркандская, Бухарская и Джизакская области. Преимущество современной автоматизированной системы контроля и учета электроэнергии очевидны. Она позволяет поставщикам избежать коммерческих и технологических потерь ре-

сурсов, блокирует попытки хищения электроэнергии и предоставляет пользователям достоверную информацию о фактическом потреблении электричества. Биллинг-система взаиморасчетов обеспечивает полную предоплату и исключает рост задолженностей населения за данный вид коммунальных услуг.

— В настоящее время завершается программа по установке новых приборов учета в областном центре, — продолжил М. Пардаев. — В древнем городе уже функционирует более 102 тысяч «умных» электросчетчиков. Их установкой и обслуживанием занимаются 175 бригад из специально подготовленных специалистов.

Полная реализация проекта в Самаркандской области завершится летом 2020 года.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

Летний отдых

Каникулы в удовольствие

В 21 лагере Ферганской области школьники содержательно проводят летние каникулы.



Фото из архива ИТС.

Для плодотворного проведения досуга учащимися, хорошего отдыха и тщательной подготовки к новому учебному году областными хокимиятом, советами объединения профсоюзных организаций, Союза молодежи Узбекистана, прокуратурой, управлениями народного образования, юстиции, внутренних дел, физической культуры и спорта, культуры и другими организациями созданы все необходимые условия.

В первую смену лагеря охватили более трех тысяч детей.

В эти дни члены общественного совета при хокимияте области на основании утвержденного плана мероприятий посещают лагеря, знакомятся с созданными в них условиями, проводят встречи с отдыхающими. В частности, они ознакомились с деятельностью детского летнего лагеря «Хумо» при областном совете объединения профсоюзных организаций.

Лагерь рассчитан на 300 мест, в нем задействованы 29 педагогических работников, которые прилагают все усилия для занимательного отдыха детей. Дети с увлечением посещают библиотеку, компьютерный кабинет, а также действующие в лагере кружки изобразительного искусства, вокала, английского и японского языков, «Умелые ручки», «Юный пешеход», «Учим новую игру!», «Аудит». Кроме того, здесь проводятся различные мероприятия, конкурсы и соревнования.

Образцовым считается и детский лагерь «Нихол» при областном совете объединения профсоюзных организаций. В нем с удовольствием отдыхают 242 школьника.

114 воспитанников дома «Мехрибонлик» города Ферганы проводят летние каникулы в лагере «Мехнат-Рохат», расположенном в селе Лашкар, недалеко от города Кувасая.

— Трудно выразить словами заботу и внимание, оказываемые детям, — говорит директор лагеря Экутхон Жахонова. — В связи с Международным днем защиты детей и праздником Хайит спонсоры подарили дому «Мехрибонлик» восемь компьютерных комплектов, домашний кинотеатр последней модификации, спортивный инвентарь, ковры для спорта, кондиционеры, художественную литературу.

В летнем лагере проводят мероприятия по реализации пяти инициатив, которые получили широкое распространение по всей стране. Под тенью декоративных и фруктовых деревьев организовываются игры, проводятся беседы.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

«Абитуриент-2019»

МИФИ набирает первых студентов



Свои двери для первой сотни ребят вуз откроет уже в начале сентября этого года. О месте расположения филиала, вступительных экзаменах, направлениях обучения и многом другом разговор с исполнительным директором филиала НИЯУ МИФИ в Ташкенте Алишером Санетуллаевым.

причине, то у него есть возможность сдать его в резервный день — 10 июля. Для этого нужно предъявить документ, подтверждающий объективную невозможность присутствия на экзамене в основной день.

Учеба и стопроцентное трудоустройство

Что касается расположения вуза, то сейчас полным ходом идет его строительство в Мирзо-Улугбекском районе рядом с Институтом ядерной физики Академии наук Узбекистана. Там откроется кампус, рассчитанный на 500 человек, гостиница для преподавателей, учебный корпус, социальные и спортивные объекты. В этом году мы набираем студентов в бакалавриат по четырем направлениям: ядерная энергетика и теплотехника, ядерная физика и технологии, теплотехника и теплотехника, электротехника и электротехника. Обучение будет на грантовой основе. Для всех студентов предусмотрена стипендия. Помимо получения теоретических



знаний обязательны практические занятия. В планах — лучших отправлять на стажировку в профильные организации России. После окончания учебы выпускники будут трудоустроены в организации атомной отрасли Узбекистана.

Подготовка бесплатная

Наши двери открыты для всех, кто хочет связать свою жизнь с атомными технологиями. В октябре прошлого года на базе Национального университета Узбекистана мы запус-

тили бесплатные подготовительные курсы. На них записались около ста человек. По словам ребят, занятия по русскому языку, математике и физике оказались весьма полезными. Юноши и девушки по-прежнему были в ходе промежуточных экзаменов, оценили свои знания. Планируем повторить набор в октябре этого года. За новостями можно следить на сайте www.mphi.uz и аккаунтах в соцсетях.

Записала Александра ЯКУБОВА, «Народное слово».

Кадры XXI века

Откройте дверь, к вам робот!

НА конкурс

Самая пора помочь выпускникам определиться с профессией. Опираясь на свой многолетний опыт в области академического обучения, хотелось бы посоветовать им следующее: выбирайте специальность, которая будет востребована не завтра, а послезавтра.

Я часто бываю в школах, колледжах и лицеях, где интересуюсь у выпускников, кем они хотят стать после окончания учебы. И, как правило, узнаю, что подрастающее поколение по-прежнему мечтает о профессиях юриста, экономиста, журналиста.

Ах, если бы знали наши дети, что в ближайшие десятилетия многие из этих профессий обречены! Ведь в век прорыва техники и технологий жизнь меняется настолько быстро, что многие специальности просто напросто уходят в небытие

из-за невостребованности. Так почему же до сих пор выбор профессий происходит у нас стихийно, без каких-либо серьезных научных прогнозов и рекомендаций? Если они и есть, эти прогнозы, то никак не доводятся до тех, ради кого они делались, до молодых людей, оканчивающих учебу в школах, лицеях и колледжах. Это факт. Увы, такой неграмотный подход влечет за собой прежде всего множество человеческих трагедий, не говоря уже об ущербе государству и обществу.

Прежде чем написать в редакцию, решила узнать в кадровых агентствах Ташкента, какие же специальности у нас особенно в ходу сегодня. Выяснила, что многие из них специали-

зируются в основном на вакансиях офисных и юридических специальностей. В первых рядах бухгалтерские



Сейчас много пишут о том, что 70% современных профессий в скором времени исчезнут. И это резонно. Оттого самое время поговорить об этом с молодежью.

работники с высшим образованием и достаточным опытом. Востребованы в Ташкенте и работники ресторанный сервиса — от поваров до уборщиц, менеджеры, грамотные компьютерщики. Что касается навыков, то предпочтение отдается людям со знаниями узбекского, русского и английского языков, компьютерных программ.

Имея почти полувековой стаж в области точных наук, считаю, что в ближайшем будущем ситуация на рынке

труда кардинально поменяется. Подобная метаморфоза происходит во всем мире вследствие стремительного развития искусственного интеллекта.

Мир на пороге новой — четвертой по счету промышленной революции, которая с ног на голову перевернет рынок труда и услуг. Мы находимся в самом начале этой революции, когда внедряет-

труд, сделать быт комфортнее, повысить качество жизни людей.

Совсем скоро каждому из нас можно будет пойти в магазин и купить разных роботов-помощников — уборщиков, сиделок, прачек, садовников. Повсюду появятся «умные» дороги, передающие автомобилю информацию о пробках, авариях, гололеде. И так повсюду, в каждой из сфер нашей жизнедеятельности. Согласитесь, подобная трансформация вполне уместна, ведь на машину можно возлагать тяжелую, изнурительную работу. «Умные» электронные устройства надежны, быстрее «соображают», им не нужны зарплата и социальный пакет, а лишь подзарядка и техобслуживание. К тому же они делают товары дешевле и доступнее.

Но есть и другая сторона медали. Известные в мире эксперты бьют тревогу, что в скором будущем «железные люди» заберут половину рабочих мест по всему миру. Например, только в США 600 тысяч работников заменили на роботов. И эта цифра продолжает расти. Носители искусственного интеллекта становятся продавцами, эконо-



мистами, учителями, грузчиками, санитарями, охранниками, бухгалтерами, водителями. По сведениям Агентства стратегических инициатив России, в ближайшем будущем появится более 50 новых профессий и половина из них будет связана с робототехникой.

Поэтому хорошо, что и у нас в Узбекистане развитию высоких технологий стали уделять особое внимание. Действует ряд компаний, занятых разработкой и производством робототехники. Стартует, к примеру, проект

Сталина КАСЫМОВА, доктор технических наук, профессор.



### К джиу-джитсу добавится футбол

В рамках выдвинутых Президентом пяти инициатив в городах и районах планируется вовлечь в спорт как можно большее число представителей молодого поколения.

### Инициатив: ДЕЛО ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ

Вклад в это вносят и курсы Военно-технического института Национальной гвардии, имеющие тренерскую лицензию. В шести общеобразовательных школах Алмалыкского района столицы будущие офицеры организовали спортивные секции по джиу-джитсу. На бесплатной основе их посещает уже более 200 школьников.

Не останавливаясь на достигнутом, командование Нацгвардии и руководство Военно-технического института намерены организовать в образовательных учреждениях густонаселенного района Ташкента еще и футбольные секции.

Нафосат ЗАФАРОВА («Народное слово»).

### Туризм

## За информацией — в юрту

В исторической зоне Самарканда открылся туристский информационный центр (ТИЦ), получивший прописку в традиционной юрте с элементами национального декора.

Услугами центра уже активно пользуются иностранные и отечественные туристы.

— Наша сервисная служба предоставляет информацию о местных турпродуктах, достопримечательностях, экскурсионных маршрутах, транспорте, отелях, — говорит консультант ТИЦ Асалия Давронова. — Мы также занимаемся бесплатным распро-

ранением среди гостей буклетов туристских организаций, архитектурных памятников, карт-путеводителей.

В центре можно приобрести художественную и научно-популярную литературу об истории и культуре Самарканда, продукцию местных ремесленников. Сотрудники сервиса предоставляют любую



Фото автора.

интересующую информацию туристам на распространяемых языках мира.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

### Экспозиции

## Греческая художница передала красоту Узбекистана

Более 70 фотографий и 32 графических рисунка греческой художницы Евы Ливатину, запечатлевшие достопримечательности Узбекистана и Греции, представлены на персональной выставке, которая проходит в Международном караван-сарая культуры Икю Хираямы Академии художеств Узбекистана в Ташкенте.

Посредством своих работ художница знакомит зрителей с красотами Узбекистана и Греции, а также самобытностью и уникальностью культуры и искусства наших стран.

Выставка организована Генеральным консульством Узбеки-

стана в Афинах и Академией художеств Узбекистана в рамках работы по расширению двустороннего сотрудничества в туристской отрасли и сфере искусства.

Выставка Е. Ливатину является продолжением начавше-

гося в 2017 году сотрудничества в сфере искусства между двумя странами. В частности, с апреля по октябрь 2017 года художница провела экспозицию работ греческих художников и скульпторов под названием «Эпоха эллинизма в Узбекистане». Тогда она и прибыла впервые в Узбекистан.

Побывав у нас в стране, она сказала, что поражена уникальностью и совершенством узбекского зодчества. Узбеки-

стан выгодно выделяется разнообразием и уникальностью своих исторических памятников, которые передают все изощрение и величие архитектуры средневекового Востока.

Выставка художницы в столице продлится до 20 июня, далее ее экспозиция будет демонстрироваться в выставочных залах Самарканда и Бухары.

ИА «Дунё».

На правах рекламы

### Сфера финансов

## Особый импульс дальнейшему взаимодействию

10 июня руководство частного акционерного банка «Трастбанк» приняло делегацию Исламской корпорации по развитию частного сектора (ИКРЧС) во главе с ее исполнительным директором Айманом Амином Седжини.



Встреча проведена в рамках укрепления сотрудничества с финансовыми институтами Группы Исламского банка развития в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сотрудничества с международными и зарубежными финансовыми институтами» от 20 декабря 2017 года и постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию сотрудничества с Группой Исламского

банка развития и фондами Арабской координационной группы» от 23 мая 2019 года. Сотрудничество между ЧАБ «Трастбанк» и ИКРЧС началось в прошедшем году. 9 июля 2018 года в ходе визита делегации ЧАБ «Трастбанк» в город Джидду (Саудовская Аравия) было подписано двустороннее соглашение о выделении линии финансирования на сумму семь миллионов долларов. К настоящему времени данная линия успешно освоена.

За счет средств выделенной линии профинансирован ряд инвестиционных проектов в области промышленного производства, в том числе выпуск кабельной продукции, электроники, бытовой техники, строительство. Создано более 50 рабочих мест.



Как отметил председатель правления банка Сардор Нормухамедов, Исламская корпорация по развитию частного сектора является одним из ключевых партнеров «Трастбанка» на международном уровне. За последние 25 лет банк занял видное место на рынке финансовых услуг, в частности, создал большую клиентскую базу, включающую 11 филиалов, обслуживающих население и субъекты предпринимательства по всей стране. Линия финансирования, предоставленная Исламской корпорацией по развитию частного сектора, позволила частному акционерному банку «Трастбанк» выйти на новый этап в развитии между-

народного бизнеса. Данная встреча придаст особый импульс дальнейшему взаимодействию ЧАБ «Трастбанк» и ИКРЧС, позволит приступить к реализации новых совместных проектов и, несомненно, будет способствовать увеличению услуг, оказываемых банком в сфере развития предпринимательства и малого бизнеса, а также созданию рабочих мест в стране.

По итогам переговоров подписан меморандум о взаимопонимании и дальнейшем сотрудничестве между частным акционерным банком «Трастбанк» и Исламской корпорацией по развитию частного сектора.

Информационная служба ЧАБ «Трастбанк».

**ИП ООО «АМКОДОР-ТАШКЕНТ»**

официальный дистрибьютор холдингов «АМКОДОР», «САЛЕО» и «АМКОДОР-СЕМАШ» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | экскаваторы-погрузчики на базе МТЗ | экскаваторы на гусеничном и колесном ходу | вилочные погрузчики

**ТЕХНИКА И ОБОРУДОВАНИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО КАЧЕСТВА В УЗБЕКИСТАНЕ**

комплексы для очистки и хранения зерна | гидравлика

Товар сертифицирован

Моб.: 90-974-00-61, 90-900-61-72. Тел./факс 71-283-42-18, тел. 71-283-42-17.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, www.amkodor.uz, www.amkodor.by

Услуги лицензированы

**СП ООО «ANDIJANPETRO»**

извещает о проведении запроса предложений на право заключения договора на оказание услуг по супервайзерскому сопровождению при проведении текущего и капитального ремонта скважин на месторождениях Южный Аламышик, Хартум, Восточный Хартум

Номер запроса предложений — AP-12/19. Заказчик/организатор — СП ООО «ANDIJANPETRO».

Порядок предоставления документации о закупке — по электронной почте по запросу на e-mail: KBelov@nestro.ru

Порядок подачи предложений — в запечатанных конвертах по адресу: Республика Узбекистан, г. Андижан, проспект Алишера Навои, 97А, 3-й этаж, ком. 6. Всю необходимую административную здание АО «Андижаннефть».

Дата начала приема предложений — с даты опубликования настоящего извещения.

Дата и время окончания приема предложений (GMT+5) — в 12.00 24 июня 2019 года.

Контактные лица — Белов Константин Сергеевич. Телефон +7 (495) 748-64-24 (доб. 3222). E-mail: KBelov@nestro.ru. Хожимуродов Бахром Обидович. Телефон 91-611-44-33.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

### Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 апреля 2019 года

1. Зарегистрированы:
  1. Постановление Министерства народного образования, Центра профессионального образования, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 18 марта 2019 года № 3-мх. 15-к/х «Об утверждении Норм обеспечения учащихся 10-11 классов учреждений общего среднего образования учебниками, учебными пособиями, учебными материалами для использования на уроках в учебно-производственных комплексах».
  2. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 25 марта 2019 года № 44. 2019-22 «О внесении изменений в Положение о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на сверхприбыль на природный газ».
  3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике, Государственного таможенного комитета, Министерства экономики и промышленности, Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан от 27 марта 2019 года № 2-К. 01-02/15. 30-8, 4, 01-25-2051-1 «О внесении изменений в Положение о методологии сбора и обработки данных государственной и таможенной внешнеэкономической статистики».
  4. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 4 апреля 2019 года № 49. 2019-25 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты земельного налога плательщиками единого налогового платежа»».
  5. Приказ директора Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан от 5 марта 2019 года № 01/10-12-49 «Об утверждении Положения о порядке выдачи квалификационного сертификата оценщика».
  6. Приказ директора Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан от 14 марта 2019 года № 01/10-10/54 «О внесении изменений в Национальный стандарт риторических услуг Республики Узбекистан (НСРП № 3) «Организация торг. объектов недвижимости и права на них»».
  7. Постановление Агентства по развитию рынка капитала, Министерства финансов, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 3 апреля 2019 года № 2019-28, 50, 289-В-4 «О внесении изменений в пункт 1 Положения о порядке осуществления инвестиционных посредничествами услуг официального дилера эмитентов (маркет-мейкера)».
  8. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 11 марта 2019 года № 35 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке рассмотрения жалоб в сфере государственных закупок».
  9. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 марта 2019 года № 5/15 «О внесении изменений в Положение «Об утверждении Положения о мерах и санкциях, применяемых Центральным банком Республики Узбекистан к коммерческим банкам, микрокредитным организациям и лизингари за нарушение требований законодательства о противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма»».
  10. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 марта 2019 года № 5/11 «О внесении изменений в Положение о порядке выкупа банковских карт коммерческими банками и их обращения в Республике Узбекистан».
  11. Постановление Правления Центрального банка, Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан от 20 марта 2019 года № 344-В-1, 13 «О внесении изменений и дополнений в постановление «Об утверждении Правил внутреннего контроля за неключением и выплатой хозяйствующими субъектами дивидендов по государственному налогу»».
  12. Постановление Министерства финансов, Агентства по управлению государственными активами, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 25 марта 2019 года № 46, 01/22-10/56, 2019-26 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Положения о порядке контроля за неключением и выплатой хозяйствующими субъектами дивидендов по государственному налогу»», а также изменений и дополнений к нему».
2. Зарегистрировано 16 апреля 2019 года, регистрационный № 1121-5 (вступило в силу с 16 апреля 2019 года).
  13. Постановление Верховного суда, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 20 марта 2019 года № 11-24КК, 28КК «О внесении изменений в Инструкцию о порядке выведения безакцизного суд. судебных процессов и их участников».
  14. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 27 марта 2019 года № 4 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска нефтепродуктов в первую группу».
  15. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 30 марта 2019 года № 6/6 «О внесении изменений в Инструкцию об организации работ по наличному денежному обращению банками Республики Узбекистан».
  16. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 18 апреля 2019 года № 193-мх «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке ведения дел в органах записи актов гражданского состояния».
  17. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 20 февраля 2019 года № 01-02/12-6 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Инструкции по проведению осмотра и таможенного досмотра товаров и транспортных средств сотрудниками государственной таможенной службы», а также изменений и дополнений к нему».
  18. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 20 февраля 2019 года № 01-02/12-7 «Об утверждении Инструкции об осуществлении таможенных процедур при проведении таможенного досмотра и таможенного досмотра товаров, а также взятии проб (или) образцов товаров».
  19. Постановление Антинопольного комитета Республики Узбекистан от 19 марта 2019 года № 01-11/01-05 «Об утверждении Методики оценки качества актов законодательства на юрконкурсе».
  20. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 19 апреля 2019 года № 197-мх «О внесении дополнения в пункт 67 Правил подготовки и принятия ведомственных нормативно-правовых актов».
  21. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 19 апреля 2019 года № 2565-6 (вступил в силу с 20 апреля 2019 года).
    22. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты земельного налога плательщиками единого налогового платежа» (per. № 3001 от 16 апреля 2018 года).
    23. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 15 апреля 2019 года № 181-мх.
    24. Приказ директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке выдачи квалификационного сертификата оценщика» (per. № 3063 от 28 августа 2018 года).
    25. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 15 апреля 2019 года № 182-мх.
    26. Постановление Министерства финансов, Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственными имуществом и поддержке предпринимательства, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке контроля за неключением и выплатой хозяйствующими субъектами дивидендов по государственному налогу» (per. № 1121 от 11 апреля 2002 года), а также изменения и дополнения к нему (per. № 1121-1 от 10 ноября 2004 года), (per. № 1121-2 от 27 октября 2006 года), (per. № 1121-3 от 4 октября 2013 года), (per. № 1121-4 от 28 ноября 2017 года).
    27. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 16 апреля 2019 года № 189-мх.
    28. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 19 апреля 2019 года № 194-мх.

**Халқ сўзи**  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ F-634. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 12 956. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.  
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.  
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Игорь по УзА. 23.30 Подписано в 00.00